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  Pozrite si prezentáciu pošty a poštárov prostredníctvom 

                fotografického objektívu 
                 

Bratislava, 11.september 2015 

 

Slovenská pošta, a. s., (SP) v spolupráci s Poštovým múzeom pripravila jedinečnú výstavu 

s názvom „Pošta a poštári optikou fotografického objektívu“. Tá bude verejnosti prístupná od 

14.9.2015 do 26.2.2016 v budove Slovenskej pošty na Partizánskej ceste 9 v Banskej Bystrici. 

Jedinečná výstava ponúka zaujímavý pohľad do života poštárov v minulosti. Fotografie 

a pohľadnice pomáhajú obrazom rekonštruovať minulosť, mapujú dejiny pošty a poštové služby. 

Zbierku fotografií Poštového múzea tvorí viac ako tisíc predmetov. Na výstave nájdete  fotografie, 

ktoré zobrazujú poštové budovy, ale aj také, ktoré zachytávajú poštových zamestnancov pri 

pracovných aj mimopracovných činnostiach. SP prostredníctvom autora výstavy, odborného 

kurátora Mgr. Lea Lichvára z Poštového múzea, takýmto spôsobom chcela vzdať úctu 

poštárskemu remeslu a všetkým ľuďom, ktorí pracovali v tejto profesii v minulosti a pracujú v nej 

aj v súčasnosti. 

 

Koncepcia výstavy 

Výstava sa člení do piatich celkov, a to Budovy, Ľudia, Doprava, Vzdelanie, Udalosti 

a Voľný čas. Tie majú za cieľ priblížiť návštevníkom a záujemcom poštové služby a život 

poštárov. Poštový palác v Bratislave, Ústredná poštová budova, poštové úrady, pošty dedinské 

aj mestské figurujú na fotografiách a pohľadniciach rozličných formátov. Menili sa poštové 

budovy a menili sa ich interiéry, ale fotografie zostali, napr. snímka malého dedinského 

poštového úradu na východe republiky, či honosný poštový palác v hlavnom meste. 

 

Druhým objektom výstavy je človek – poštový doručovateľ, 

telefonistka, manipulant balíkov, vodič, poštový úradník, 

technik a zamestnanci poštovej priehradky. Zamestnanci 

vdýchli život poštovým budovám, úradovali v nich, vracali sa do 

nich po roznesení poštových zásielok, prepájali telefonické hovory 

a vykonávali mnoho iných činností. Tieto fotografie patria 

k najzaujímavejším, či už sú to skupinové zábery zamestnancov 

z rôznych období alebo fotografie jednotlivcov a kolektívov 

v priebehu pracovného procesu, ale aj pri mimopracovných 

aktivitách. Pre štúdium poštovej histórie sú nesmierne cenné, 

rovnako ako boli pre chod poštových služieb dôležití ľudia, ktorí 

sú na fotografiách zvečnení. Fotografie na výstave pochádzajú 

z obdobia 20. storočia, niektoré presahujú až do súčasnosti. 
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Súčasťou výstavy sú aj trojrozmerné predmety, aby si  ich záujemcovia pri sledovaní poštárskej 

histórie vedeli predstaviť, napríklad stúpačky, istiaci pás a brašňa telegrafných robotníkov, 

hudobný nástroj člena poštárskej dychovej hudby, tabuľka označujúca poštové vozidlo či poštová 

schránka. Okrem nich sú súčasťou výstavy aj viaceré čísla dobovej poštárskej tlače – časopisy 

Náš poštár zo 40. rokov 20. storočia, Spojársky obzor z druhej polovice 20. storočia, či Poštové 

zvesti, ktoré sú vydávané ešte aj v súčasnosti. 

 

Výzva 

Pracujete alebo ste pracovali na pošte? Pracovali v poštových službách Vaši rodičia alebo starí 

rodičia? Máte doma odložené fotografie, ktoré zachytávajú činnosť poštárov, poštové budovy, 

poštárske zariadenia alebo dopravné prostriedky? Poštové múzeum pri príležitosti tejto výstavy 

zverejňuje výzvu pre všetkých, ktorí by chceli do zbierkového fondu múzea darovať alebo predať 

akékoľvek originálne fotografie s tematikou poštovníctva a pomôcť tak zveľadiť zbierku týchto 

poštárskych fotografií.  

V prípade záujmu môžete fotografie 

priniesť osobne do budovy Slovenskej 

pošty na Partizánsku cestu 9 v Banskej 

Bystrici alebo zavolať na t.č. 048/4339294, 

prípadne sa ozvať na mailovú adresu: 

lichvar.leo@slposta.sk.  

 

O spoločnosti:  

Slovenská pošta vznikla 1. januára 1993 a 1. októbra 2004 sa pretransformovala na akciovú 

spoločnosť so 100-percentnou účasťou štátu. V súčasnosti pôsobí ako ekonomicky samostatný 

a konkurencieschopný hospodársky subjekt. Slovenská pošta je popredným poskytovateľom 

moderných komunikačných, distribučných a platobných služieb na domácom trhu, s vytvorenými 

logistickými podmienkami na podnikanie v strednej a východnej Európe. Spoločnosť je 

dôveryhodnou inštitúciou, ktorá zohľadňuje meniace sa potreby zákazníkov a ponúka nové 

produkty a komplexné riešenia s pridanou hodnotou a vysokou kvalitou. Disponuje 

najrozsiahlejšou pobočkovou infraštruktúrou s viac ako 1540 poštami. Ratingová agentúra Moody´s 

udelila Slovenskej pošte v roku 2006 rating úverového rizika na úrovni Aaa.sk, čo je najvyššia 

možná úroveň. Odvtedy sa rating spoločnosti nemení a jeho výhľad je naďalej stabilný. Spoločnosť 

garantuje profesionalitu a kvalitu služieb na základe čoho v roku 2008 získala Certifikáty 

manažérstva kvality a environmentálneho manažérstva, zodpovedajúce požiadavkám normy STN 

EN ISO 9001:2001 a STN EN ISO 14001:2005. Slovenská pošta je taktiež držiteľom prestížnej ceny 

HR Gold za inovatívny projekt v personalistike. V minulom roku spoločnosť získala tiež ocenenie 

„Národná cena SR za kvalitu 2013“. Toto výnimočné ocenenie sa SP, a. s., podarilo získať aj vďaka 

udržaniu zamestnanosti, realizácie programu zmien a  zlepšeniu hospodárskeho výsledku. 

Spoločnosť po rokoch stratového hospodárenia dosiahla za rok 2013 zisk vo výške takmer 4,4 mil. 

EUR pred zdanením. Zásadný vplyv na pozitívne hospodárenie mali predovšetkým výnosy 

v zmluvných zásielkových službách a finančných službách a tiež program zmien, ktorý má umožniť 

transformáciu spoločnosti v celej škále služieb a vnútorných procesov, pri vytvorení nových oblastí 

poskytovaných služieb.  

Pre viac informácií kontaktujte Odbor komunikácie. 

Kontaktné údaje: 

Stanislava Pondelová 

Hovorkyňa, Slovenská pošta, a. s.  

Tel.: +421  903 130 571, E-mail: pondelova.stanislava@slposta.sk, Web: www.posta.sk 
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